

हिन्दी प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी चंडीगढ़
(तिथि 16 अक्टूबर 2017, समय 1810)

- केन्द्र ने सभी राज्यों के खाद्य सुरक्षा आयुक्तों को खाने वाली चीजों में मिलावट करने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करने के निर्देश दिए हैं।
- पूर्व केन्द्रीय मंत्री एवं भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता ने कहा है कि नोटबंदी और जीएसटी लागू करना देश हित में लिये गये सही फैसले हैं।
- हरियाणा के लोक निर्माण मंत्री ने कहा है कि सरकार, गुरुग्राम से दिल्ली जाने के लिए चार से पांच सम्पर्क मार्ग बना रही है।
- पंजाब विश्वविद्यालय चंडीगढ़ ने पुरुषों की ऑल इंडिया इंटरयूनिवर्सिटी नोर्थ ज़ोन टेनिस प्रतियोगिता जीत ली है।

केन्द्र ने सभी राज्यों के खाद्य सुरक्षा आयुक्तों को निर्देश दिये हैं कि वोह खाने वाली चीजों में मिलावट करने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करे। नई दिल्ली में विश्व खाद्य दिवस के अवसर पर एक समागम में केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री अश्विनी कुमार चौबे ने पत्रकारों से बातचीत में कहा कि सम्बन्धित कर्मचारियों से कहा गया है त्यौहारों के इस मौसम में मिलावट करने वालों पर सतर्कता से कड़ी नज़र रखें , साथ ही बिना बात के मिठाई की दुकानों वालों को परेशान न करे। इस अवसर पर मंत्री ने खाद्य पदार्थों की बरबादी से सम्बन्धित एक मोबाइल ऐप इंडियन फूड रिकवारी ऐलाइंस (आईएफआरए) का भी शुभारंभ किया। ये ऐप भारतीय खाद्य सुरक्षा एवं मानक प्राधिकरण द्वारा बनाई है जिसका उद्देश्य देश में खाद्य पदार्थों की बरबादी को रोकना है। श्री चौबे ने बताया कि ये ऐप भोजन संरक्षण एकत्र करने वाली एजेंसियों का एक नेटवर्क बनाती है और लाभप्राप्तों, स्वयं सेवकों और दान देने वाले संस्थाओं का एक मंच पर साथ लाती है उन्होंने कहा कि आज समय की मांग है कि नागरिकों को भोजन की बर्बादी के बारे जागरूक किया जाए और उनके व्यवहार में परिवर्तन लाया जाए ताकि घरों, स्कूलों और कार्यस्थलों पर खाने की चीजें बेकार न जाए।

विश्व खाद्य दिवस के अवसर पर आज पलवल के गांव चिरावटा में विशेष कानूनी जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में पैनल अधिवक्ताओं ने छात्र-छात्राओं को राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013, खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम अधिनियम 2006 के बारे में जागरूक किया। उन्होंने कहा कि खाद्यान्न की बर्बादी को रोकने तथा खाद्यान्न उत्पादन को बढ़ावा देने के बारे में जागरूक करना है।

पूर्व केन्द्रीय मंत्री एवं भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता शाहनबाज़ हुसैन ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में केन्द्र व प्रदेश की भाजपा सरकार सबका साथ सबका विकास के ध्येय से काम कर रही है। भाजपा प्रवक्ता आज हिमाचल में चुनाव प्रचार पर जाते समय राज्य मंत्री नायब सैनी के नारायणगढ़ कार्यालय में मीडिया प्रभारी से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पूरे विश्व में मुस्लिमों के लिए भारत से अच्छा देश और हिन्दू से अच्छा दोस्त नहीं हो सकता। उन्होंने कहा कि आज मुस्लिम बहुल देश, ईरान, ईराक, सीरिया तथा पाकिस्तान आदि देशों में क्या हालात हैं और वहाँ के लोगों को किन-किन परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ये सभी जानते हैं कि लेकिन भारत में सभी धर्मों व जातियों के लोग भाईचारे के साथ रह रहे हैं। उन्होंने कहा कि सभी कार्यकर्ता समाज को जोड़ने का कार्य करें। पत्रकारों के प्रश्नों के उत्तर में उन्होंने कहा कि गुरदासपुर की जीत से कांग्रेस को ज्यादा इतराने की जरूरत नहीं है। हिमाचल में भाजपा तीन चौथाई बहुमत से जीत दर्ज करेगी और हिमाचल भी कांग्रेस मुक्त हो जाएगा। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी व कांग्रेसी नेता, राजनीति में निचले स्तर की ब्यान बाज़ी कर मर्यादा तोड़ रहे हैं। नोटबंदी और जीएसटी पर उन्होंने कहा कि ये देश के हित में, केन्द्र सरकार के सही फैसले थे। जो कमियों और सुझाव जनता द्वारा दिए गए उनको पूरा किया गया है। उन्होंने कहा कि हरियाणा में मुख्यमंत्री मनोहर लाल के नेतृत्व में भाजपा सरकार बेहतरीन कार्य कर रही है।

हरियाणा के लोक निर्माण मंत्री राव नरवीर सिंह ने कहा है कि सरकार, गुरुग्राम-दिल्ली जाने के लिए चार से पांच सम्पर्क मार्ग बनाने जा रही है ताकि गुरुग्राम से दिल्ली आना जाना सुविधाजनक हो सके। वर्तमान में दिल्ली

आने जाने के लिए राष्ट्रीय राजमार्ग 48 ही है। राव नरवीर सिंह ने कहा कि द्वारका एक्सप्रेस-वे के दिल्ली में पड़ते चार किलोमीटर भाग पर सड़क निर्माण अवरूद्ध था। श्री मनोहर लाल ने आग्रह पर केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने इसे राष्ट्रीय राजमार्ग घोषित कर दिल्ली के भाग में भी सड़क निर्माण का कार्य शुरू करवाया है। उन्होंने बताया कि इस 18 किलोमीटर लंबे राष्ट्रीय राजमार्ग पर लगभग 6 हजार करोड़ रुपये खर्च होंगे और इससे गुरुग्राम का इंदिरागांधी अंतर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट के साथ सीधा सम्पर्क हो जायेगा। उन्होंने बताया कि एंबियेस माल के साथ से एम ज रोड तक तीन किलोमीटर का एक और राष्ट्रीय राजमार्ग बनाया जायेगा।

हरियाणा कृषि एवं किसान कल्याण विभाग के प्रधान सचिव डॉ. अभिलक्ष लिखी ने कृषि उप-निदेशकों को निर्देश दिए हैं कि वे कृषि मशीनीकरण उप-मिशन के तहत प्राप्त आवेदनों की नियमित जांच करें तथा संबंधित खण्ड कृषि विकास अधिकारियों की जवाबदेही तय करें यदि अतिरिक्त फंड की मांग है तो 15 दिनों के अंदर-अंदर मुख्यालय भिजवाना सुनिश्चित करें। डॉ. लिखी आज चंडीगढ़ में राष्ट्रीय सूचना विज्ञान केंद्र से हिसार मंडल के अतंगत पड़ने वाले जिलों के कृषि उप-निदेशकों व जिला बागवानी अधिकारियों के साथ वीडियो कानफ्रेंसिंग के माध्यम से समीक्षा बैठक कर रहे थे। बैठक में डॉ. लिखी ने कहा कि भूमि उर्वरता जांच कार्ड, प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना, जैविक खेती, भूमि सुधार जैसी योजनाओं की जानकारी भी किसानों तक पहुंचाए। उन्होंने भिवानी व चरखी दादरी जिले के कृषि उप-निदेशक श्री सभरवाल को निर्देश दिए कि वे प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत जिन बैंकों ने बीमा राशि लौटा दी है, उन बीमा कम्पनियों व बैंकों तथा किसानों की पूरी जानकारी की रिपोर्ट व्यक्तिगत रूप से मुख्यालय के अधिकारियों को एक सप्ताह के अंदर-अंदर प्रस्तुत करें। उन्होंने सिरसा, जींद, भिवानी व चरखी दादरी जिलों में जल भराव के कारण बीमा कम्पनियों को भेजी गई रिपोर्ट की त्रुटियां दूर करने को भी कहा।

पंजाब विश्वविद्यालय चंडीगढ़ ने पुरुषों की ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नोर्थ जोन टेनिस प्रतियोगिता जीत ली है। ये प्रतियोगिता हिसार की गुरु जम्मेश्वर विश्वविद्यालय में आज संपन्न हुई। हिसार में खेले गए अंतिम मैच में पंजाब

विश्वविद्यालय ने महर्षि दयानंद विश्वविद्यालय रोहतक को तीन शून्य से हराया। कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय ने गुरु गोबिंद इंद्रप्रस्थ विश्वविद्यालय नई दिल्ली को तीन एक पराजित किया और तीसरा स्थान प्राप्त किया। इस पांच दिवसीय प्रतियोगिता में उत्तर भारत के 34 विश्वविद्यालयों ने भाग लिया। विश्वविद्यालयों के कुलपति प्रो टंकेश्वर कुमार ने सभी खिलाड़ियों को बधाई दी।

सर्वोच्च न्यायालय ने आदेशों की अनुपालना में रेवाड़ी के जिलाधीश पंकज ने धारा 144 में निहित शक्तियां का प्रयोग करते हुए रेवाड़ी जिले के सीमा में पटाखों एवं आतिशबाजी की बिक्री पर रोक लगाने के आदेश जारी किए हैं। ये आदेश तुरंत प्रभाव से लागू होकर 31 अक्टूबर तक प्रभावी रहेंगे। उपायुक्त ने कहा कि आदेशों की अवहेलना करने वालों के खिलाफ विस्फोटक कानून 1984 के तहत सख्त कार्यवाही की जायेगी।

पंचकूला जिले को 2015 के स्वच्छता सर्वेक्षण में प्रथम स्थान में लाने के लिए पंचकूला नगर निगम द्वारा सर्वेक्षण 2018 के लिये अभियान शुरू किया गया है। 2016 में हुए स्वच्छ सर्वेक्षण में कुछ कमियों के कारण पंचकूला जिला 211वें स्थान पर रहा था। इस अवसर पर स्वच्छता ऐप भी लांच की गयी। इस अवसर पर कार्यकारी अधिकारी ओ पी सिहाग ने कहा कि सफाई व्यवस्था के लिये 80 ई रिक्शा लगाये जा रहे हैं।
